



МБДОУ «Детский сад №129» г. Чебоксары

Отчёт о реализации
республиканского проекта

«ТУРИСТиКо»

образовательный маршрут

«Юный натуралист»

2024 – 2025 учебный год

АКТУАЛЬНОСТЬ

Министерством образования Чувашской Республики совместно с Центром одаренных детей и молодежи Эткер Минобразования Чувашии запущен республиканский проект ТУРИСТИКо для воспитанников дошкольных образовательных организаций, который направлен на развитие детского образовательного туризма.

Воспитанники занимаются по двум направлениям: «Ночь в музее» и «Юный натуралист».

В рамках первого направления дети посещают музеи и выполняют интересные задания, связанные с историей и культурой своего народа. Во втором направлении они изучают природу родного края.

Эти маршруты позволяют детям более глубоко познакомиться с родным краем, узнать его историю и культуру, а также посетить краеведческий музей.

Опыт, полученный в ходе прохождения маршрутов, помогает детям самостоятельно изучать и анализировать факты, познавать окружающий мир и развивать свой кругозор.

- **Сроки реализации проекта:** 2024 – 2025 учебный год
- **Участники проекта:** воспитатели и воспитанники старшей группы «Ягодка» - 23 человека
- **Цель проекта:** формирование у детей дошкольного возраста целостного взгляда на природу и место человека в ней, экологической грамотности, способности любить окружающий мир и бережно относиться к нему.

Сентябрь

Остановка №1 «Старт»

На первой остановке «Старт» дошкольники придумали название команды «Любознайки» и девиз команды: «Хотим всё знать! Мир чудесный и волшебный вместе будем познавать»



Сентябрь - октябрь

Остановка №2 «Краски осени»

Второй темой проекта стала осенняя палитра листьев. Дети не просто рассматривали листья, собранные на прогулке, но и изучали их подробно, сравнивая форму, размер, окраску и фактуру. Ребята научились определять дерево по форме его листа, что стало настоящим открытием для многих.

Кроме листьев, воспитанники исследовали и осенние цветы. Их заинтересовал вопрос, почему некоторые цветы продолжают цвести даже при низких температурах.



Ноябрь



Остановка №2 «Краски осени»

До холодов оставалось совсем немного. Дошкольники с энтузиазмом выполнили интересные задания. Они сделали кормушку для птиц, наполнили её зерном и начали наблюдать за пернатыми гостями.

Результаты наблюдений заносили в паспорт маршрута.



Декабрь

Остановка №3 «Зимний экспресс»

Наступила долгожданная зима, которую ребята ждали с нетерпением из-за возможности поиграть и поваляться в снегу. Следующим заданием маршрута «Юный натуралист» было создание собственного снегомера для отслеживания высоты снежного покрова. Изготовив снегомер ребята, установили его на участке детского сада и стали наблюдать за изменениями снежного покрова.



Январь - февраль

Остановка №3 «Зимний экспресс»

Наблюдение за снежинками и изучение их размеров и форм стало для ребят одним из самых и загадочных заданий маршрута на остановке «Зимний экспресс». Дети с восторгом изучали снежинки. Это было не только увлекательно, но и познавательно.



Март

Остановка №4 «Весенняя капель»

Зимние дни остались позади. Ребята добрались до станции «Весенняя капель» и приступили к увлекательным весенним заданиям. Они измеряли высоту снега в начале и конце марта, записывая результаты в специальный паспорт маршрута. Кроме того, юные натуралисты продолжали наблюдать за птицами, проявляя заботу о своих пернатых друзьях.



Апрель

Остановка №4 «Весенняя капель»

На остановке «Весенняя капель» юные натуралисты проводили параллельные наблюдения как в помещении, так и на улице. В специально подготовленных условиях они с интересом наблюдали за развитием срезанных веточек, поставленных в воду. Выяснилось, что под воздействием тепла, света и достаточного количества влаги почки на ветках набухают и раскрываются гораздо быстрее, чем на холоде.



Апрель - май

Остановка №4 «Весенняя капель»

Юные натуралисты провели эксперимент: посадили лук и стали наблюдать за его ростом. Каждый день они проверяли состояние своего огорода на подоконнике, поливали лук и ухаживали за ним. Через несколько дней луковички начали прорастать. С радостью ребята наблюдали, как зеленые перья лука вытягиваются все выше и выше.



Июнь

Остановка №5 «Вот оно какое наше лето...»



Вот и наступило долгожданное лето. В рамках маршрута "Юный натуралист" ребята изучали первые летние цветы. Они узнали, какие цветы растут на городских клумбах летом и как они называются. Затем дети собирали эти цветы, засушили и вклеили в паспорт маршрута.

Июнь

Остановка №5 «Вот оно какое наше лето...»



С начала лета юные натуралисты изучали изменения температуры воздуха. Они сопоставили данные с погодными условиями и заметили, что температура меняется в течение суток, месяца и года. Ночью, когда солнце не греет, поверхность Земли остывает, а днем, наоборот, нагревается, что влияет на температуру воздуха. Все наблюдения ребята записывали в дневник маршрута.

